

股票“闹” 黄金“淘” 国债最“乖巧”

2013年第五期、第六期400亿元储蓄国债10日发行,年利率最高达5.41%



绘制 雅琦

□据《京华时报》《北京晨报》

2013年第五期和第六期储蓄国债(电子式)将于10日开始发行,财政部2日发布的通知显示,其票面年利率最高可达5.41%。

据介绍,财政部决定发行2013年第五期储蓄国债(电子式)和2013年第六期储蓄国债(电子式),两期国债均为固定利率、固定期限品种,最大发行总额为400亿元。第五期期限为3年,票面年利率为5%,最大发行额为240亿元;第六期期限为5年,票面年利率为5.41%,最大发行额为160亿元。

两期国债发行期均为2013年7月10日至7月19日,2013年7月10日

起息,按年付息,每年7月10日支付利息。第五期和第六期分别于2016年7月10日和2018年7月10日偿还本金并支付最后一次利息。

投资者若要提前兑取两期国债,从2013年7月10日开始计算利息,持有两期国债不满6个月提前兑取不计付利息,满6个月不满24个月按票面利率计息并扣除180天利息,满24个月不满36个月按票面利率计息并扣除90天利息;持有第六期国债满36个月不满60个月按票面利率计息并扣除60天利息。

与以往一样,两期国债仍由财政部确定的38个承销团成员通过其网点柜台销售。此外,工行、农行、中行、建行、交行以及广发银行同时可以通过其网上银行代销。

注意啦!

信用卡超出10元容差额 仍要全额罚息

□据《广州日报》

从7月1日起,各银行要为客户提供信用卡“容时容差”服务,也就是说,虽然没有取消全额罚息,但银行需给出超出3天的时间宽限和10元的容忍金额。

事实上,多家银行从去年开始就已经实行容差还款,但是记者调查发现,不少市民对容差还款有一定的误读,实际上,3天容时其实也算上周末,超出容差额还是要全额罚息。

省钱啦!

兑换1万澳元较年初 节省8000多元人民币

□据《长江日报》

今年5月银行宣布降息以来,澳元一路下跌至33个月最低点,与今年年初相比贬值14%。从中国银行外汇牌价来看,当下购入1万澳元仅需人民币56100元,比今年年初的64800元便宜8000多元。

理财人士建议,澳元对人民币汇率已从高位跌落,从长远考虑,欲到澳大利亚留学和旅游的市民可趁眼下低位,适量兑换澳元以备急用。

澳元不断下跌,不少家长再度将澳大利亚作为孩子留学的目的地。澳大利亚一直是武汉市民热衷的留学国家,但由于汇率的不断攀升以及留学政策的一些改变,2011年以来,留学人数增幅逐渐缩小。而随着澳元的不断下挫,今年年初以来,申请赴澳留学的学生人数增幅再度扩大。

延伸阅读

逆回购蹿红

国债1天收益可抵存银行71天

□据《扬子晚报》

最近,国债逆回购蹿红,1天期产品年化收益率一度达32%。国债1天收益可抵存银行71天。在目前股市持续下跌、存款利率不高的背景下,国债逆回购悄然走俏。最近一些券

商纷纷建议客户操作国债逆回购。

受市场资金面紧张影响,自6月20日开始,国债逆回购日均年化收益率超过7%。6月27日1天期品种年化收益率最高超过30%。有理财顾问表示,国债逆回购相当于投资者按照约定的利息率,把钱借

给持有国债的人。对方将债券抵押给交易所,由交易所撮合成交,因此基本没有风险。

国债逆回购的利息是稳赚的,不过1天当中利息也会变动,多少取决于选择的价位。所以,只要利息收益大于手续费,就不会亏本。

相关链接

投资国债要讲方式 购买国债可走“捷径”

□据《好运Money+》《新民晚报》

投资国债要讲方式:

1.负利率、低利率预期下,国债利率最高,人们应尽早买入国债来保障财富稳健增值。

2.国债逆回购相当于短期借贷,是很好的现金管理工具,资金要求是10万元及其整数倍,收益率远高于活期利率且更容易达到优秀货币基金水

平,还免去了研究货币基金管理能力的麻烦。

3.电子式储蓄国债比凭证式方便,难题是能否买得上,需密切关注发售信息。

4.记账式国债的优势是保证了资金的流动性,普通投资者可通过中长期持有战略,低吸高抛。

5.国债正回购和国债期货风险更高,更适合成熟投资者。

为了购买到国债,选择什么样的网点去排队是大有讲究的。虽然大一些的银行分配到的额度较多,但分摊到各网点的额度就非常有限了。挑选规模较小的股份制商业银行,反而能够提高购买的成功率。

另外,许多银行已经开通了网上销售凭证式国债的服务。市民只要持有该银行相应的银行卡,便可通过网络“秒杀”国债。

观点

它一直在这里,不离不弃

□欣锐

回想去年和今年3月市民购买国债时的慨叹“一债难求”,笔者不禁想预测一下此次国债的销售会是怎样一番情景,国债,还会像之前那么火爆吗?

在政策层面上,人们可以放心。中国人民银行和财政部曾联合发文要求,凭证式国债仅面向个人投资者发售,不得向机构投资者发售,显然,发文的目的是要让国债真正落入有投资需求的市民手中。

问题是,当下理财产品层出不穷,

有些产品的收益率飙升,收益甚是可观,可能会对此次国债销售形成挤压,人们会不会将火热的目光暂时从国债身上移开?

虽然这些因素会使前面问题的答案看起来有点儿小悬念,但,笔者认为国债独特的魅力不可小觑,依然会让不少人对其情有独钟。

收益率并不算太高,但5.41%的年利率也够吸引人的眼球了,可以说,市场只要有降息的预期,国债便会更走俏。

对于其忠实的拥趸——一些中老年人来说,稳健收益对他们的诱惑是

难以抗拒的,毕竟与一些收益率像坐着过山车般忽上忽下的投资项目相比,能够保本是最好的承诺,是首选。更何况,如果按国债的保本及较高收益特征去搜索,市面上能与之相比的银行理财产品确不甚多。

虽说“富贵险中求”,但对不少中老年人来说,没有风险便可心安,选择国债便是选择安稳,这种感觉对他们来说很重要。

其实,就国债而言,无论是申购异常火爆还是表现稍微冷场,它一直都在这里,与你不离不弃。



没打鸡血,鸡血石就“疯”了

在黄金、白银等多种投资品价格下跌的今天,鸡血石的价格却扶摇直上,最近10年上涨了6倍,有些品种甚至最近一年就上涨一倍。现在市面上被炒得最疯狂的是浙江昌化鸡血石和内蒙古巴林鸡血石。

(据《新商报》)